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แผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี  (พ.ศ. 2561 - 2564)  ของเทศบาลตำบลบ้านใต้  อำเภอเกาะพะงัน  จังหวัดสุราษฎร์ธานี  ได้ดำเนินการจัดทำตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2548  และเพิ่มเติม  ฉบับที่  2  พ.ศ. 2559  เพื่อพัฒนาและแก้ไขปัญหาท้องถิ่นให้สอดคล้องกับสภาพเศรษฐกิจ  สังคม  สถานะการคลัง  และศักยภาพของท้องถิ่น  ตลอดจนสามารถตอบสนองความต้องการของประชาชนได้อย่างมีประสิทธิภาพ
เทศบาลตำบลบ้านใต้  หวังเป็นอย่างยิ่งว่าแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี  (พ.ศ. 2561 - 2564)  ของเทศบาลตำบลบ้านใต้  ฉบับนี้  จะทำให้ประชาชนมีคุณภาพชีวิตที่ดี  และบรรลุวิสัยทัศน์ของเทศบาลตำบลบ้านใต้  ที่กำหนดไว้ว่า  “ บ้านใต้ชุมชนน่าอยู่    คุณภาพชีวิตดี    มีการพัฒนาเศรษฐกิจการท่องเที่ยวอย่างยั่งยืน    บำรุงรักษาทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม    พร้อมพัฒนาการบริหารจัดการให้เป็นเลิศ ”  
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[bookmark: _GoBack]คู่มือการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีฉบับนี้จัดทำขึ้น  เพื่อสร้างความรู้ความเข้าใจและเป็นแนวทางในการปฏิบัติสาหรับผู้ปฏิบัติที่เกี่ยวข้องในขั้นตอนการปฏิบัติงาน  โดยได้รวบรวมความรู้ทางวิชาการจากแหล่งต่างๆ  และถ่ายทอดประสบการณ์ในการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น  เพื่อให้ผู้ที่ได้ศึกษานำไปประยุกต์ใช้หรือเป็นแนวทางในการปฏิบัติงานด้วย  “งานวิเคราะห์นโยบายและแผน  ฝ่ายอำนวยการ  สำนักปลัด  เทศบาลตำบลบ้านใต้”  จึงได้จัดทำคู่มือจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีของเทศบาลตำบลบ้านใต้  หวังเป็นอย่างยิ่งว่าคู่มือฉบับนี้จะเป็นประโยชน์ต่อส่วนราชการและผู้ปฏิบัติงานสำหรับใช้เป็นคู่มือในการดำเนินการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีให้มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น  รวมทั้ง  สามารถนำไปสู่การปฏิบัติ ความสำเร็จ  บรรลุเป้าหมายตามวัตถุประสงค์ที่กำหนดไว้
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